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Obecná a anorganická chemie
Test č.1  -   Názvosloví anorganických sloučenin

SO2

1. kyselina sírová

2. oxid siřičitý

3. oxid sírový

KI

1. jodid draselný

2. jodid draselnatý

3. jodid drasličitý

ZnO

1. oxid ziničitý

2. oxid zinkový

3. oxid zinečnatý

SnO2

1. oxid cínatý

2. oxid cínový

3. oxid ciničitý

Al2O3

1. oxid uhličitý

2. oxid hlinový

3. oxid hlinitý

Cr2O3

1. oxid chromičitý

2. oxid chromitý

3. oxid chromový

PbO

1. oxid olovičitý

2. oxid olovnatý

3. oxid olovitý

H2SO4

1. kyselina sirovodíková

2. kyselina sírová

3. kyselina siřičitá

H3PO4

1. kyselina fosforečná

2. kyselina trihydrogenfosforečná

3. kyselina uhlíková

HCl

1. kyselina chlorovodíková

2. kyselina vodíková

3. kyselina dusičná

NaOH

1. hydroxid sodný

2. hydroxid sodnatý

3. hydroxid draselný

KOH

1. hydroxid draselnatý

2. kyselina draselná

3. hydroxid draselný

H2CO3

1. kyselina uhličitá

2. kyselina uhlíková

3. kyselina dusičná                                                   
Test č. 2  -  Stavba atomu
Protonové číslo Z určuje:
1. Počet protonů a neutronů v jádru
2. Počet protonů v jádru

3. Počet všech částic v atomu
Nukleonové číslo A určuje: 
1.     Počet protonů a neutronů v jádru
2.     Počet protonů a elektronů v obalu

3     .Počet neutronů v jádru

Látka tvořená stejnými atomy, které se neliší počtem protonů ani neutronů se nazývá:

1. kation

2. nuklid

3. izotop

Látky se stejným protonovým číslem lišící se počtem neutronů se nazývají:

1. izobary

2. izotony

3. izotopy

Jakou jednotku má relativní atomová hmotnost?

1. mol

2. mol/kg

3. žádnou, jde o bezrozměrná čísla

Vypočítej jaké látkové množství je obsaženo ve 120g NaOH
1. 3 mol

2. 40 mol/l

3. 4,5 mol

Jaký objem přibližně zaujímá za standardních podmínek 2,5 mol fluoru?

1. 56,025 l

2. 44,22 l

3. 28,912 l

Relativní molekulovou hmotnost spočítáme jako:

1. součet relativních atomových hmotností

2. rozdíl nejvyššího a nejnižšího oxidačního čísla

3. nepočítá se, najdeme ji v každých tabulkách
Molární objem plynu je za normálních podmínek:

1.          22, 8 l/mol
2.          24, 2 l/mol

3.          24,8 l/mol

Test č. 3   -    Kvantová čísla
Kolik známe kvantových čísel ?

1. 2

2. 3

3. 4

K čemu slouží kvantová čísla ?

1. slouží k jednoznačnému popisu protonu v atomovém jádře orbitalu

2. slouží k jednoznačnému popisu elektronu v orbitalech

3. slouží k jednoznačnému popisu elementární částice orbitalu

Jak se nazývá první kvantové číslo ?

1. vedlejší

2. hlavní

3. má jiný název

Jak se značí vedlejší kvantové číslo ?

1. l (malé L)

2. n

3. h

Jakou hodnotu má hlavní kvantové číslo ?

1. -1,...1

2. 0,1,2,3,...9

3. 1,2,3,...,7

Co vyjadřuje spinové kvantové číslo ?

1. chování vazební síly v orbitalu

2. chování elektronu v orbitalu

3. chování protonu v orbitalu

Jakou hodnotu má spinové kvantové číslo ?

1. - nekonečno, + nekonečno

2. -1/2, 1/2

3. -2/4, 2/4

Jakou značku má magnetické kvantové číslo ?

1. n

2. m

3. p

Jakou hodnotu má vedlejší kvantové číslo ?

1. 0,1,2,3,4,5,...(n-1)

2.  (n-1)

3. 0,1,2,...(n-1)

Co vyjadřuje hlavní kvantové číslo ?

1. velikost elementární částice

2. velikost orbitalu

3. velikost protonu a neutronu

Co vyjadřuje magnetické kvantové číslo ?

1. Orientaci orbitalu mezi elementárními částicemi

2. Orientaci orbitalu v prostoru

3. Orientaci orbitalu mezi vazební sílou

Jakou značku má spinové kvantové číslo ?

1. p

2. s

3. q

Jakou značku má hlavní kvantové číslo ?

1. m

2. n

3. l

Co vyjadřuje vedlejší kvantové číslo ?

1. Prostorový tvar elektronu

2. Prostorový tvar atomu

3. Prostorový tvar orbitalu

Co je to orbital ?

1. Je prostor (oblast) kolem elementární částice, v němž se nejpravděpodobněji kladné i záporné atomové náboje vyskytují

2. Je prostor (oblast) kolem atomového jádra, v němž se nejpravděpodobněji elektron vyskytuje

3. Je prostor (oblast) kolem elektronového obalu, v němž se vyskytují všechny přítomné elektrony se záporným nábojem
Test č. 4   -    Periodická tabulka prvků
Na co se dělí dlouhá PSP:
1. 6 period, 7 skupin A + B

2. 7 period, 8 skupin A + B

3. 7 period, 8 skupin A

Jak rozdělujeme PSP podle orbitalů, v něchž mají své valenční elektrony:
1. r, s, p, t

2. s, p, d, f

3. k, l , m, p

Jak se nazývají prvky skupiny VII.A:
1. vzácné plyny

2. halogeny

3. alkalické kovy

Který z uvedených prvků nepatří mezi vzácné plyny:
1. Lithium

2. Argon

3. Radon

Jaká je značka cínu:
1. Cn

2. Sn

3. Cr
Prvky skupiny I.A se nazývají:
1.   vzácné plyny
 2.  alkalické kovy 

3.   kovy alkalických zemin
Číslo skupiny u prvků A. skupin, ve které se daný prvek nachází, udává současně:

1.   počet valenčních elektronů 

2.   celkový počet elektronů 

3.   počet vrstev, které se zaplňují elektrony

Počet vrstev, které se zaplňují elektrony u daného prvku je:

 1.  stejný jako počet valenčních elektronů 
 2.  stejný jako číslo periody, ve které se prvek nachází

3.    je stejný jako číslo skupiny, ve které se prvek nachází

Chalkogeny jsou prvky:
1. V. A skupiny 

2. VI. A skupiny 

3. IV. A skupiny

Lanthanoidy a aktinoidy jsou prvky:

1.  6. a 7. periody
2.  5. a 6. periody

3.  4. a 6.periody

Mezi prvky tzv. triády železa VIII. B skupiny nepatří: 
1.  železo 

2.  nikl 

3.  platina
Test č. 5  -    Typy chem. vazeb – elektronegativita
Typy chemické vazby jsou: 

1. polární  
2.  nepolární  
 3.  iontová 
Elektronegativitu označujeme:  
1. E  
2. A  
3. X 

Pokud se elektronegativita pohybuje v rozmezí od 0,4 do 1,7, chemická vazba je:
 1. polární  
 2. nepolární 
 3.  iontová 

Pokud se rozdíl elektronegativít pohybuje nad 1,7, chemická vazba je:
 1.  polární 
 2.  neutrální 
 3. iontová 

Najelektronegatívnejším prvkem v PSP je: 
 1. vodík 
 2. chlor  
 3. fluor 

Určete typ vazby na základě rozdílu elektronegativít v sloučenině H2:
1. vodíková 
2. nepolární 
3. iontová 

Určete typ vazby na základě rozdílu elektronegativit ve sloučenině NaCl : 
 1. polární  

 2. nepolární  

 3. iontová 

Pokud je rozdíl elektronegativit od 0,4 do 1,7 je vazba:
1. polární  
2. nepolární 
3. iontová 

Elektronegativita v rámci PSP:  
1. z leva do prava roste,  shora dolů klesá  
2. z leva do prava klesá, shora dolů  klesá  
3. z leva do prava roste, shora dolů roste 

Určete typ vazby ve sloučenině KCl:

 1.  polární  
2. nepolární  
3. iontová 
Test č. 6     -      Redoxní děje

Oxidace je děj, při kterém dochází: 
1. k zvětšování oxidačního čísla
2.  ke zmenšování oxidačního čísla 
3.   k přijímání elektronů 
Redukce je děj, při kterém dochází: 
 1.   k zvětšování oxidačního čísla 
2.  ke zmenšování oxidačního čísla 
 3.  k předávání elektronů 

Redukovadlo je látka:  
 1.  schopná předávat elektrony 
 2.  schopná přijímat elektrony
 3.  látka, jejiž oxidační číslo se během chemické reakce zmenšuje 
Oxidační činidlo je látka: 
 1. schopná předávat elektrony  
2. schopná přijímat elektrony 
3. látka, jejiž oxidační číslo se během chemické reakce zvyšuje 

Doplňte: F 0 + e → 
 1. F -II 
 2. F -I  
3. F I 

Doplňte: Cs 0 - e →  
1. Cs -I  
2. Cs + II  
3. Cs + I 

Doplňte: Al + III + 3 e →  
1. Al -II  
2. Al + VI  
3. Al 0 

Doplňte počet přijatých nebo odevzdaných elektronů: Cu + II → Cu 0 
 1. 2 přijaté elektrony 
 2. 2 odevzdané elektrony 
4. jeden elektron odevzdán
Test č. 7.  -   Vlastnosti prvků
Jedovatý plyn, velmi reaktivní, reaguje dokonce i s vzácnými plyny. S kyslíkem tvoří soli v nichž má kyslík kladné oxidační číslo.

1. chlor

2. fluor

3. draslík

Měkký kov, lze krájet nožem. Bouřlivě reaguje s vodou za vzniku hydroxidu. Je lehčí než voda. Jeho halogenid je nezbytnou součástí potravy živočichů a je ve velké míře obsažen v mořské vodě.

1. sodík

2. chlor

3. lithium

Kapalný prvek, dobře vede elektřinu, jeho slitiny se nazývají amalgámy.

1. brom

2. rtuť

3. helium

Ušlechtilý kov, v přírodě se vyskytuje převážně ryzí. Reaguje pouze se směsí kyseliny dusičné a chlorovodíkové (1:3). Momentálně je velkým trendem jeho využití v elektrotechnice.

1. platina

2. zlato

3. měď

Nekov vyskytující se v přírodě pouze ve formě sloučenin. Nachází se ve všech živých organismech na zemi (ve formě DNA, RNA, v kostech, zubech a většině tuků). Jeho sloučeniny jsou důležitou součástí hnojiv.

1. fosfor

2. fluor

3. železo

Vyskytuje se ve dvou přírodních modifikacích, jedna je velmi odolná a tvrdá, druhá se snadno štěpí podle vodorovných os. Prvek je nejdůležitější součástí všech organických sloučenin.

1. fosfor

2. dusík

3. uhlík

Polokov, druhý nejzastoupenější v zemské kůře. Používá se např. k výrobě polovodičů, skla a silikonových hmot. Jeho karbid se vyznačuje tvrdostí srovnatelnou s diamantem, používá se na výrobu brusných materiálů a nazývá se karborundum.

1. draslík

2. křemík

3. bor

Drahý kov modrošedé barvy. Tvrdý a křehký, dobře vodivý, patří do tzv. triády platinových kovů. Jako jeden z mála prvků tvoří i oxidační číslo +VIII.

1. platina

2. iridium

3. osmium

Nejlehčí z řady prvků III. hlavní skupiny. Vysoký bod tání i varu, velká tvrdost. V nejstálejší kyslíkaté kyselině má oxidační číslo III a tato kyselina obsahuje tři vodíky. Barví plamen intenzívně zeleně.

1. bor

2. hliník

3. galium

Reaktivní kov alkalických zemin, jehož soli barví plamen cihlově červeně. Jeho oxid se vyrábí pálením přírodního uhličitanu. S vodou reaguje bouřlivě za vzniku hydroxidu (reakce se nazývá hašení).

1. hořčík

2. vápník

3. sodík

Plyn bez barvy a zápachu, významná složka atmosféry. Je velmi reaktivní, jeho slučování s jinými prvky se nazývá hoření. Jeho typické oxidační číslo ve sloučeninách je minus II. Má druhou nejvyšší elektronegativitu v PSP.

1. kyslík

2. dusík

3. síra

Vzácný plyn s atomy o velmi malém poloměru, používá se k plnění balónů a vzducholodí (inertní, nehrozí nebezpečí výbuchu). Prvek je supratekutý a supravodivý.

1. radon

2. vodík

3. helium
Organická chemie
Test č. 1    -    Uhlovodíky a obecná org. chemie
Kolika vazbami se váže atom uhlíku v organické sloučenině?

1. dvěmi

2. třemi

3. čtyřmi
Nejjednodušší alkan je:  
1. propan 
2.  methan  
3. ethan 

Sloučeninu vzorce CH 4 nazýváme:
1.    butan 
2.   methan  
3.   ethan 
Který z následujících vzorců označuje molekulu ethanu:  
1. COH 
2. CH 3 - CH 3  
3. C6H 6 

Methan je: 
1. bezbarvý plyn 
2.  žlutý plyn 
3.  modrý plyn 
Označte nesprávné tvrzení: Methan ...  
1. je hořlavý plyn 
2.  se vzduchem tvoří výbušnou směs  
3. má větší hustotu než voda 
Sloučeninu vzorce CH 3 - CH 2 - CH 2 - CH 3 nazýváme: 
1. propan  
2. butan  
3. ethan 

Sloučeninu vzorce CH 3 - CH 2 - CH 3 nazýváme: 
1. propan
2. butan  
3. ethan
Reakce alkanů jsou:

1. adice a eliminace

2. adice a substituce

3. substituce a eliminace

Druhý nejjednodušší alkan je:  
1. propan  
2. methan  
3. ethan 

Který plyn nazýváme i důlní plyn? 
1. methan  
2. ethan 
3. butan
Co je hlavní složkou zemního plynu?

1. methan

2. ethan

3. propan

Jaký je obecný vzorec alkanů?

1. Cn H2n

2. Cn H2n-2

3. Cn H2n+2

Co jsou to alkeny?

1. uhlovodíky s jednou trojnou vazbou

2. uhlovodíky s jednoduchou vazbou

3. uhlovodíky s jednou dvojnou vazbou

Jak se nazývá základní alken?

1. acetylen

2. ethylen

3. propen

Který z těchto vzorců je sumární?

1. H-C=H-C

2. CH=CH

3. C2H2

Jak se značí naftalen?

1. C9H6

2. C10H8

3. C8H10

Jaký je vzoreček pro výpočet propanu a jake má n...?

1. CnH2n+2          n=6

2. CH2n                n=8

3. CnH2n+n          n=3

4. prvek homologické řady?

1. methan

2. butan
3. propan
Který uhlovodík neexistuje?

1. hexan

2. heptan

3. platan

jaké nejsou druhy vzorců v org.chemii? 
1. racionální
2. krystalický
3. strukturní
ktery řetězec neexistuje?
1. nepřímý

2. rozvetveny

3. cyklicky
areny jsou :

1. nasycené
2. nenasycené
3. aromatické
nasycené jsou pouze:

1. alkany a cykloalkany

2. dieny a cyklodieny

3. alkiny

jak se jinak říká alkanům?

1. olefiny

2. acetyleny

3. parafiny

ze kterých prvků se skládají organické sloučeniny:?
1. C,O,H,N

2. C,S,P,O
3. pouze C

Co jsou to izomerní látky

1. mají stejný sumární vzorec, jiné uspořádání prvků uvnitř molekuly

2. mají stejný vodíkový můstek, jiný vzorec

3. mají stejný parciální náboj, jiný dipólový moment

Jaké jsou vazby v molekule methanu ( CH4 )

1. dvojné

2. nepolární

3. polární

Test č. 2      -     Deriváty uhlovodíků  a aromatické uhlovodíky
Halogenderiváty mají obecný vzorec:  
      1. R - R  
      2. R - X  
      3. R – O
Nitrobenzen patří mezi :  
      1. aldehydy  
      2. nitrosloučeniny 
      3.  aminy 
Obecný vzorec alkoholů je: 
     1.  R - O - R 
     2. R - OH  
     3. R - COH 

Aceton patří mezi:  
      1. alkoholy 
      2.  aldehydy 
      3. ketony
Obecný vzorec karboxylových kyselin je:  
      1. R - O - R  
      2. R - COOH  
       3. R - X 

Kyselina olejová patří mezi:  
      1. ketony  
      2. aldehydy  
      3. karboxylové kyseliny 
Anilin patří mezi: 
      1.  nitrosloučeniny 
      2.  aldehydy 
      3.  alkoholy 

Hydroxylovou skupinu na aromatickém jádru mají navázanou:  
      1.  halogenderiváty uhlovodíků
      2.  fenoly
      3.  aminy 

Který uhlovodík nepatří mezi aromatické uhlovodíky:
        1.  styren  
        2. benzen  
        3. ethylen 

Uveďte sumární vzorec benzenu:  
       1.  C 5 H 6  
       2.  C 6 H 6  
       3.  C 5 H 5 

Aromatický uhlovodík se dvěma benzenovými jádry se nazývá:   

      1. benzen  

      2. naftalen  
      3. toluen 

Sumární vzorec naftalenu je:  
       1. C 6 H 6 
       2.  C 6 H 8  
       3.  C 10 H 8 
Benzen je za normálních podmínek:  
1. kapalina 
2.  plynná 
3. pevná látka 
Toluen je za normálních podmínek: 
1. kapalina 
2. plynná látka 
      3. pevná látka 
Aromatické uhlovodíky mají:  
       1.  delokalizované elektrony  
       2. deformované elektrony  
       3. denaturizované elektrony .

Test č. 3   -    Alkoholy
Určete název alkoholu s chemickým vzorcem CH 3 OH :

1. glycerol 
2.  methanol 
3.  ethanol 
Methanol je kapalina:
1.  bezbarvá
2.  zelená 
3.  hnědá 
Ethanol má v molekule: 
      1.  2 atomy uhlíku
2.  3 atomy uhlíku 
      3.  4 atomy uhlíku 

Ethanol je kapalina 
1. bezbarvá 
2.  zelená 
3.  hnědá 
Určete název alkoholu s chemickým vzorcem C 2 H 5 OH :
     1. methanol  
     2. ethanol  
     3. propanol 

Označte nesprávné tvrzení: ethylenglykol:

     1.  je jedovatý  
     2.  je olejovitá kapalina  
     3.  je pevná látka 

Označte nesprávné tvrzení: glycerol  
    1.  má sladkou chuť
    2.  má nízkou teplotu varu 
    3. je kapalina 

Glycerol má v molekule:
1.  1 atom uhlíku 
2.  2 atomy uhlíku  
      3.  3 atomy uhlíku 
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